



Школа  
Активного  
Гражданина

Из опыта реализации проекта  
«ШАГ – Школа Активного Гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Гимназия №6 имени Ф.Э.Дзержинского г.Гродно»  
Гродненской области

Дата проведения: 28.09.2023

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. От веселых стартов до олимпийских вершин» *(о легендах и героях спорта, развитии индустрии спорта и туризма).*



В рамках реализации информационно-образовательного проекта ШАГ – «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII– XI классов в ГУО «Гимназия №6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно» прошло мероприятие по теме «Родина моя Беларусь в лицах. От веселых стартов до олимпийских вершин» *(о легендах и героях спорта, развитии индустрии спорта и туризма).*

Помог учащимся совершать ШАГи познания по данной теме почетный гость – Малюш Андрей Михайлович – мастер спорта по шахматам, чемпион Республики Беларусь в 2004 году среди мужчин в личном первенстве, неоднократный победитель и призер чемпионатов Республики Беларусь среди клубов, участник командных и личных первенств Европы. Председатель Гродненской областной шахматной федерации.

В ходе тематического блока ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ» руководитель по военно-патриотическому воспитанию Юрий Юрьевич Горбач совместно с информационно-пропагандистской группой патриотического клуба «Зубр 6.0» с помощью платформы Quizizz провели с учащимися интерактивную



викторину, которая позволила ребятам актуализировать знания о развитии спорта и туризма в Республике Беларусь. В обсуждение и пояснение предложенных вопросов включился гость мероприятия. Руководитель по военно-патриотическому воспитанию отметил, что чертой настоящего патриота является гордость за свою страну, за ее прошлое и настоящее. Гордость и

стремление быть причастным к ее славной истории является объединяющим звеном к миру и созиданию Республики Беларусь.

## ШАГ 2. «Мы размышляем».

Учащаяся 10 «А» класса Петушинская Екатерина подготовила выступление с рассказом о знаменитых спортсменах, прославивших Беларусь на спортивном олимпе. Среди этих спортсменов – Андрей Михайлович Малюш, о котором ребята из военно-патриотического класса так же подготовили интересную презентацию с биографией и спортивными достижениями.



В ходе брифинга участники смогли задать интересующие вопросы чемпиону страны по шахматам, касающиеся его видения на положение Беларуси на спортивной мировой арене; качествах, которыми должен обладать спортсмен и многое другое.

Андрей Михайлович отметил, что только ежедневный кропотливый добросовестный труд, активная гражданская позиция, любовь к Родине, верность своему делу, мужество, стойкость, приверженность нравственным идеалам поможет добиться успеха в любом деле.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** состоялся шахматный турнир учащихся с Андреем Михайловичем. Ребята с большим энтузиазмом и удовольствием разыграли шахматные партии с Чемпионом Беларуси и мастером спорта. В конце встречи участники отметили важность знаний в области данной темы как предмета гордости за свою страну.

По итогам информационного часа создан виртуальный альбом о почетном госте информационно-образовательного проекта ШАГ– Малюше Андрее Михайловиче (ссылка <https://clck.ru/35tLJh>)



Салимова Алина Викторовна,  
заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Гимназия №6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно» Гродненской области (+375295138234)